

齐鲁晚报小记者活动预告

# 学新闻 练口才 知习俗 剪窗花

## 1月31日“小记者新闻业务培训课第四讲”“神童口才新年体验课”开讲

本报1月22日讯(记者 张爽) 2013年本报小记者团加入了不少新成员,1月31日(星期四)本报将组织小记者2013年的第一次活动,内容包括“小记者新闻业务培训课第四讲”以及“神童口才新年体验课”,此外还有专门老师教小记者们如何布置过年房间。

此次小记者活动将分为两大板块,第一部分是对小记者们进行新闻业务的第四次培训。前三次新闻培训课程,已经讲过新闻要素、写新闻稿的格式、什么样的题词是新闻,以及人物通讯的写作方法。此次培训课程,本报的资深记者将在回顾之前学

过内容的基础上,对如何捕捉我们身边发生的社区新闻进行细致讲解,教你写出好的社区新闻。

第二部分的“神童口才新年体验课”将带领我们的小记者通过口才课程来学习说唱《过新年》,了解不同地区习俗的不同。体验课将由神童少儿口才的专业老师为小记者们进行专业口才培训,说话的方式、发生的训练等。

在培训课中,还会有专门的老师教你如何剪窗花、制作装饰鞭炮等等,体验过年的喜庆气氛,还能将这些制作的手工作品带回家,装饰自己的房间。

此次活动小记者们需提前报名,也可邀请记者的朋友、同学一起体验。请参加活动的小记者们在规定时间内到集合地点集合,并且佩戴好小记者证,需个人携带笔记本、笔、剪刀、彩笔等工具。在现场听从本报记者安排,按秩序进行。

**活动时间:**1月31日星期四,上午八点半  
**活动地点:**黄河十路渤海九路西100米路南神童教育培训中心  
**报名电话:**0543-3211123 3210012 13854370239  
**活动流程:**  
一、新闻业务培训课第四

讲——小记者身边的社区新闻  
二、神童口才新年体验课  
1、礼仪培训:基本站姿、优美坐姿、与人握手的礼仪及与人打招呼的礼仪。  
2、模仿训练温顺的小山羊、凶猛的大灰狼、调皮的猴子、可爱的小娃娃、年迈的老人家、害羞的大姑娘。  
3、唇舌操训练、打开声腔训练、音色训练。  
4、观看视频听故事《年的来历》,了解过年的传统及习俗。  
5、学习说唱《过新年》  
6、制作新年礼物:剪窗花、制作鞭炮、新年灯笼、彩龙

### 校园短波

#### 学生穿“反光背心” 体验交警



近日,无棣交警大队联合教育局开展了文明交通进校园活动。在活动中,交警通过案例讲解,让学生们穿着反光背心“变身交警”,亲身感受一下城区的交通管理,以此来增强广大师生的交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生。

(通讯员 初宝瑞 赵辉 记者 王晓霜 摄影报道)

#### 堆雪人比赛搅热校园



1月21日上午,惠民县石庙二中操场上热闹非凡,全校学生进行了“堆雪人”比赛活动。有的滚雪球,有的做装饰,有的扫雪,同学们齐心协力地堆了起来。学校将清扫积雪的辛苦劳动与快乐游戏相结合,既培养了学生热爱劳动的习惯,又开了学生的想象力和创造力,深受学生的欢迎。图为学生们展示已经堆好的雪人。

(通讯员 丁惠华 记者 张爽 摄影报道)

#### 校长向家长述职

本报讯 1月19日上午,滨州经济开发区教育局组织2012年度校长、园长述职述廉报告会,全区16名校长、园长向家长和一线教师代表述职,让家长来评价一年来学校管理的成效。参加评价的家长都会得到一份评价表,上面详细列举着学校、校长、园长的姓名,测评的内容以及每个测评项目的比重。

(通讯员 吕立春 记者 张爽)



#### 荧光校服有效避免交通事故

中小学生学习、放学路上的交通安全事故时有发生,特别是在夜间光线不好的条件下,反光材料可将司机发现前方道路上障碍物存在的距离从60米提高到120米以上。从去年秋季开始,无棣县在部分中小学校根据自愿原则为学生

们订购了“荧光校服”,这显著提高了广大中小学生在视线不良或危急境况中的可视性,从而避免交通事故的发生。图为1月10日,无棣小泊头镇中学穿着“荧光校服”的学生。

(通讯员 初宝瑞 王文炎 记者 王晓霜 摄影报道)



来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbbzjy@163.com

Hello,大家好,我叫刘浩坤,我今年6岁啦,是华美幼儿园大班的一名小帅哥。我个性活泼好动,喜欢画画、唱歌、讲故事,超喜欢运动哦!  
家长寄语:坤坤,你是爸爸妈妈的最爱!你的健康快乐成长就是爸爸妈妈最大的心愿



大家好,我叫小好,今年快3岁了。平时妈妈有时间就带我出去玩。你看,我正在广场上散步,欣赏美景呢,我们的滨州可真漂亮呀!  
家长寄语:祝宝宝健康快乐每一天,爱你的爸爸妈妈!



### 小记者招募令

为给滨州市的同学们提供一个学习交流的平台,齐鲁晚报·今日滨州编辑部组织的小记者活动已经全面启动。在这里,同学们可以在学习中接触社会,用社会实践来促进学习,更可以在成长阶段养成勤于阅读健康书报、善于观察社会现实、乐于描写社会生活的良好习惯。

在这里,小记者活动将通过开设专家讲座、推出小记者专版、参加特色社会实践活动、组织采编业务培训和友情沙龙等多种形式为小记者们打造更加广阔的学习交流平台。届时,本地小记者还有机会与全省的小记者们开展大型活动。

欢迎学生及家长踊跃报名! 报名者将获赠全年齐鲁晚报一份! 配发小记者证! 小记者优秀作文或摄影习作将在齐鲁晚报·今日滨州“小记者”专版中刊登。从小培养小记者们的写作兴趣、自信心和成就感!

报名方式:学生本人或者学生家长到本报编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼)填写报名表。同时交两张一寸免冠彩色照片。  
报名费:新团员200元/年,老团员可享20元优惠。